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1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en verwelkomt de aanwezigen.
De agenda wordt vastgesteld zoals opgegeven, met dien verstande dat de volgorde wordt gewijzigd. Dit blijkt uit de verslaglegging.

De vereniging maakt een bijzondere ontwikkeling door, zo stelt de voorzitter. De sporten die geïntegreerd konden worden, zijn in de loop van het afgelopen decennium geïntegreerd in reguliere sportbonden. Omdat de behoefte aan een platform daarmee niet van de baan was, is voor een nieuwe richting gekozen. Diverse organisaties die zich bevinden op het gebied van sport en bewegen voor gehandicapten, waren bij elkaar in Bunnik gevestigd; in de nieuwe structuur zullen deze verschillende onderdelen van elkaar zijn losgemaakt. De Stichting Gehandicaptensport Nederland houdt haar zetel in Bunnik; de andere onderdelen krijgen een eigen vestigingslocatie en een heel eigen gezicht – zo ook de vereniging waarvoor deze ledenvergadering is uitgeschreven.

Desgevraagd bevestigt de voorzitter dat de algemene ledenvergadering de besluiten blijft nemen over de vereniging. De overige onderdelen hebben hun eigen directie en raad van toezicht.

2. Notulen algemene ledenvergadering van 16-06-2012

De heer Nan wijst erop dat hij niet bij de aanwezigen is vermeld, terwijl hij wél aanwezig was.

Zie blz. 4, derde alinea. De heer Van der Wal is van mening dat hetgeen daar wordt vermeld over de afbouw van de vereniging niet juist is. De waardering gold de heldere presentatie van de heer van Aller; wat betreft de ingeslagen weg was de vergadering kritisch. De aanwezigen gaven aan, begrip te hebben voor de problematiek en bleken welwillend te zijn om in samenwerking met het bestuur te zoeken naar nieuwe vormen voor de toekomst.

Zie blz. 4, derde alinea in agendapunt 7. Mevrouw Van Koningsbrugge spreekt haar verbazing uit over het feit dat mevrouw Suvaal zal worden voorgedragen als voorzitter van het bestuur, terwijl de algemene ledenvergadering niet gekend is in het bestuursprofiel. Hierop zegt de voorzitter toe dat de profielschetsen alsnog zullen worden nagezonden. De aanwezigen zijn bijzonder blij met de bereidheid van mevrouw Suvaal om een bestuurstaak op zich te nemen, maar pleiten ervoor om definitieve benoeming op te schorten tot na de formele vaststelling van de profielschets. Dit zal in de volgende -bijzondere-ledenvergadering geagendeerd worden.

Actie- en besluitenlijst
Zie actiepunt 3, Lidorganisaties op de hoogte houden. Vanuit de vergadering wordt ervoor gepleit om informatie niet alleen via de algemene ledenvergadering te geven. In dit verband wijst de heer Engelaar op de nieuwsbrief die vier maal per jaar verschijnt. De voorzitter erkent dat communicatie over de bredere reorganisatie tot nu toe wellicht te wensen heeft overgelaten; daar wil het bestuur voortaan beter op letten. Het is gebleken dat de achterban grote behoefte heeft aan tussentijds nieuws over het ontvlechtingproces en de reorganisatie. De vergadering verzoekt het bestuur, onderscheid te maken tussen mededelingen daarover en de reguliere nieuwsbrief.

3. Mededelingen en ingekomen stukken

Er is één brief binnengekomen; onderwerp hangt samen met agendapunt 7.

4. Stand van zaken – Mondelinge toelichting door de heer M. Sturkenboom.

Sinds de vorige vergadering zijn er nog zes aangepaste wedstrijdsporten aangesloten bij Stichting Gehandicaptensport waarin 650 wedstrijdsporters actief zijn; de andere sporten zijn overgedragen aan de betreffende sportbonden. Daarnaast zijn er nog andere lidorganisaties actief op het gebied van sport en bewegen. Zij hebben bij elkaar zo'n 11.000 leden. Dit is een zeer diverse groep mensen met een fysieke, zintuiglijke of verstandelijke beperking. Ongeveer een jaar geleden werd besloten om de belangenorganisatie te ontvlechten; dat traject is nu de laatste fase ingegaan. De vereniging is één onderdeel binnen het geheel, maar wil daarin zowel iets voor de 650 wedstrijdsporters als voor de 11.000 recreatieve sporters doen.

Intussen verplaatst de rijksoverheid vele landelijke regelingen naar lokale overheden. Op de budgetten die mede worden overgeheveld, worden flinke bezuinigingen toegepast. Regelingen worden voorzieningen op lokaal niveau. Zij zijn dus sterk afhankelijk van het lokale politieke beleid. Iedereen die met sport en bewegen te maken heeft, kan daarover meepraten.

Zo staat bijvoorbeeld ook de vervoersregeling sport sterk onder druk en de verwachting is dat dit zal worden afgeschaft. De gehandicaptensport moet zich voortaan dus op lokale overheden richten. Dit geeft versnippering en ongelijkheid. De heer Sturkenboom ziet 'krachten bundelen' als belangrijke opdracht voor de hele vereniging. Maatwerk is wel mogelijk – dat is bekend, maar in het algemeen wordt het er voor mensen met een beperking niet leuker op.

Als gevolg van de economische situatie wordt ook de gehandicapte sporter getroffen. De opbrengsten van collectes en andere wervingsacties lopen terug. Er wordt bezuinigd op subsidies en op regelingen voor sport en bewegen. Dit vormt een bedreiging voor de inkomsten van het Fonds Gehandicaptensport. De vereniging zal het met een lagere fondsbijdrage moeten doen. Over de gevolgen voor aangepaste sporten wordt intensief overlegd met NOC*NSF, zowel in ambtelijk als in bestuurlijk verband. Het is ook hier belangrijk om tot een bundeling van krachten te komen en te zorgen voor goed contact met sportbonden en hun achterban.

De heer Van Bottenburg merkt op dat er onderscheid is tussen geldstromen voor topsport en voor breedtesport. De nu lopende discussie betreft een aanscherping van de definitie van 'topsport,' met als effect dat de daarvoor beschikbare middelen aan minder sporten beschikbaar kunnen worden gesteld. Uit breedtesportgelden kunnen nog wel de nodige activiteiten worden georganiseerd; die afweging kan elke sportbond zelf maken.

Sommige sportbonden spannen zich echt wel in voor sport en bewegen voor mensen met een beperking. Helaas is dit in een aantal gevallen beperkt tot de sociaal vaardige en mobiele sporters. De doelgroep is echter groter dan alleen paralympiërs. Kritisch naar onszelf kijken moeten we ook, aldus de heer Sturkenboom. Topsport heeft te lang los gestaan van gehandicaptensport. Sport voor mensen met een verstandelijke beperking (G-Sport) staat daar ook te veel los van. Gehandicaptensport Nederland is franchisehouder van de Amerikaanse organisatie Special Olympics Inc., maar heeft dat ondergebracht in de aparte Stichting Special Olympics Nederland. Het fenomeen G-sport zal in de komende tijd bij de sportbonden bespreekbaar worden gemaakt.

Samenvattend stelt de heer Sturkenboom dat de gehandicaptensport het tij bepaald niet mee heeft. Dit is de harde realiteit, maar het is ook een uitdaging: onderzoeken wat er wél kan en ondernemerschap tonen. Deze houding heeft de afgelopen maanden al het nodige opgeleverd.

De ontvlechting en reorganisatie
Tot nu toe waren alle onderdelen van Gehandicaptensport Nederland in Bunnik gehuisvest. Deze 'familieconstructie' werkte tot voor kort goed. Bij ongewijzigd beleid zijn echter problemen te verwachten, dus het roer moet om.

Het Fonds Gehandicaptensport was al zelfstandig, compleet met een eigen bestuur. Het zal gaan samenwerken met de NSGK, en verhuizen naar Amstelveen.

Met NOC*NSF wordt gediscussieerd over de positie van de vereniging en de samenwerking met reguliere sportbonden. Er zijn 200 organisaties aangesloten bij Gehandicaptensport Nederland die samen ongeveer 11.000 leden hebben. Voor die doelgroep moet er een vereniging blijven bestaan. Het ligt dan ook voor de hand dat de vereniging dan meer gaat samenwerken met sportbonden en andere organisaties op het gebied van sport en bewegen.

Gehandicaptensport Nederland heeft zich sterk gemaakt voor het opbouwen van een organisatie die mensen met een beperking in staat wil stellen om aan sport en beweging te doen. GN zal het belang daarvan moeten blijven uitdragen. Aanvankelijk waren alle takken van sport in de vereniging GN vertegenwoordigd. In het afgelopen decennium heeft er een organisatorische integratie plaatsgevonden, waarbij de belangen van gehandicapte sporters deels binnen de specifieke sportbond zelf worden behartigd. Een klein aantal sporten dat niet goed elders was onder te brengen, is overgebleven. 

De heer Boerema geeft aan dat de discussie wat hem betreft over structuur én inhoud moet gaan. Voor welke doelgroepen is de Vereniging Gehandicaptensport Nederland belangrijk, en waarom moet die vereniging blijven bestaan? Het gaat vooral om de toegevoegde waarde, zo betoogt de heer Sturkenboom: activiteiten ontwikkelen, kennis en deskundigheid uitwisselen en profiteren van elkaars ervaringen. Het Mulier Instituut heeft daar onderzoek naar gedaan, wat resulteerde in de conclusie dat er nog altijd behoefte is aan (een) vereniging.

Gelieerde partners van de Vereniging zijn de Stichting Gehandicaptensport Nederland, inclusief haar programma’s als Special Heroes, het Classificatie Instituut, Revalidatie Sport en Bewegen en Special Olympics. In samenwerking met externe partners en met waardevolle inbreng van de sportorganisaties die lid zijn van de vereniging worden krachten gebundeld.

De heer Van der Wal vraagt zich af of Special Olympics Nederland de 'melkkoe' is in de organisatiestructuur. Verenigingen die bewegingsactiviteiten voor mensen met een verstandelijke beperking organiseren, kunnen zich misschien wel net zo goed bij die organisatie aansluiten; vooral wat betreft breedte- en recreatiesport biedt dat duidelijk meerwaarde, zeker op internationaal niveau. De heer Sturkenboom licht toe dat SON een stichting is (zonder leden) en dat dit buiten de vereniging ligt. Het is een bestuurlijke afweging geweest om ze uit elkaar te houden. 

De nieuwe structuur heeft de afgelopen maanden de nodige arbeidsrechtelijke consequenties gehad; bestuurlijke ontvlechting volgt hierna. 

5. Statuten

De Vereniging zal lid blijven van NOC*NSF. De vereniging zal dus aan de eisen van die organisatie moeten blijven voldoen. Een daarvan is een directe relatie tussen de vereniging en de individuele leden. Daarmee is er geen sprake meer van getrapt lidmaatschap; dit vergt een statutenwijziging.

Van deze gelegenheid  zal gebruik worden gemaakt om ook enige andere artikelen aan te passen. Het bestuur stelt voor om hierover een extra ledenvergadering te organiseren op 9 februari 2013 en in die extra vergadering ook te besluiten over de bestuurssamenstelling.

Mevrouw Jacobs verzoekt het bestuur om alle lidorganisaties zo snel mogelijk te informeren over de gevolgen van de voorgestelde statutenwijziging waarover op 9 februari a.s. wordt besloten. De heer Sturkenboom vult aan dat daarnaast in het komende jaar nagedacht moet worden over het lidmaatschap: ook (de betaling voor) het lidmaatschap van kaderleden, begeleiders en coaches zal worden geanalyseerd. Zij zijn nu al wél lid, maar betalen geen contributie. Dit heeft geleid tot een scheefgroei:er zijn sportorganisaties lid met -op papier- vele begeleiders, maar geen of weinig sporters.

6. Bestuur Vereniging Gehandicaptensport

In de vorige vergadering traden de heren Meijer en Timmer af, omdat de maximale zittingstermijn was verstreken. De heren Koeman en Bottenburg zullen aftreden als bestuurslid VGN, maar continueren als leden van de  Raad van Toezicht van Stichting Gehandicaptensport Nederland. De lidorganisaties zijn van harte uitgenodigd om zelf ook kandidaten voor het bestuurslidmaatschap voor te dragen.

De heer Sturkenboom vraagt de aanwezigen, akkoord te gaan met het 'beoogd voorzitterschap' van mevrouw Suvaal. Het traject is tot nu toe voortvarend doorlopen, maar dat was vanwege de hoge tijdsdruk. 

De heer Van der Wal geeft aan dat hij zich niet kan vinden in de voorgestelde besluitvormings-procedure. Het is belangrijk dat de procedure wordt gevolgd. Liever zou hij voorafgaand aan de extra ledenvergadering van 9 februari a.s. nog een apart overleg willen beleggen, eventueel in klein verband, zodat op de genoemde datum het bestuur eenvoudigweg kan worden benoemd. Er wordt toegezegd om het concept bestuursprofiel vooreerst voor te leggen en pas daarna bestuursleden voor te dragen en in de extra vergadering te benoemen.

7. Toekomst van de vereniging – meerjarenplan

Er wordt een toelichting gegeven door de heren Van Aller en Engelaar op de voorliggende plannen. Dit betreffen het Meerjaren beleidsplan en een verbijzondering daarvan in een ‘contourendocument’ welke inzoomt op de recreatieve sport en beweegsector en het jaarplan 2013 en de begroting.

Het Mulier Instituut heeft in opdracht van de Vereniging Gehandicaptensport Nederland onderzoek gedaan naar de wensen en behoeften van de achterban. Voorafgaand daaraan had het bureau Sportscan al een ledenanalyse gemaakt. Daarnaast zijn een aantal lidorganisaties bezocht en werden er expertmeetings georganiseerd. Met deze input is dit concept meerjarenbeleidplan samengesteld.

Versterken en verbeteren van de sportinfrastructuur is een van de speerpunten in het meerjarenbeleid. Ten behoeve van het complete dienstenpakket van de vereniging zal ook meer samenwerking en verbinding worden gezocht – onderling en met andere organisaties. Een goed netwerk is dan ook essentieel, evenals een uitstekende communicatiestructuur.

Deskundigheidsbevordering is een volgend aandachtspunt: voor trainers en scheidsrechters, maar ook voor beweegleiders worden opleidingen en trainingen ontwikkeld. Ook de collectieve belangenbehartiging blijft hoog op de agenda van de vereniging staan. Deze items zijn voor alle lidorganisaties van belang: zowel voor de prestatiegerichte sportvereniging alsook voor de activiteitencentra gericht op beweegstimulering.

De nieuwe Vereniging Gehandicaptensport Nederland wil voor de zes takken van sport waar zij de verantwoordelijkheid voor draagt, een volwaardige sportbond zijn en blijven. Nieuwe sportspecifieke opleidingen hebben inmiddels behoorlijke successen behaald. Op die weg wil de vereniging verder -samen met de achterban. De vereniging wil gebruik blijven maken van de expertise die de achterban bezit en dit structureel borgen door het instellen van adviesgroepen. De werkafspraken voor deze adviesgroepen volgen in het eerste kwartaal van 2013.

Desgevraagd verwijst de heer Van Aller naar -het uit het meerjarenbeleidsplan gedestilleerde- contourendocument, waarin de veronderstelde behoeften van de lidorganisaties worden vermeld. Dit zal nader worden uitgewerkt in een werkconferentie met een aantal experts in januari.

De heer Van der Wal vraagt zich hierop af waar de 'districtenstructuur' is gebleven; die zou voor deze manier van beleidsvorming nu juist zo geschikt zijn geweest. De heer Van Aller legt uit dat die structuur destijds door de ledenraad in 2009 is veranderd omdat dit niet meer werkbaar was. In een klein land als Nederland is het meer logisch dat adviesgroepen niet per district maar per onderwerp actief zijn.

De voorzitter vraagt de aanwezigen om hun reacties op de documentatie schriftelijk (per e-mail) aan het bureau kenbaar maken. Ook de niet-aanwezigen zullen daartoe worden uitgenodigd. De aldus verkregen inbreng zal worden verwerkt en worden gepresenteerd in de vergadering van 9 februari a.s. Uit de reacties hierop blijkt dat er nog de nodige vragen zijn die om discussie vragen en voor díe discussie was men nu juist naar Bunnik gekomen.

De heer Sturkenboom verduidelijkt dat de voorliggende stukken een eerste aanzet vormen voor het beleid. Hierover is, zo blijkt, het laatste woord nog lang niet gezegd. Het bestuur en de werkorganisatie moeten echter aan het werk. Hij stelt voor om het vandaag geagendeerde jaarplan voorlopig goed te keuren, evenals de begroting 2013 en daarover in de vergadering van 9 februari a.s. een definitieve beslissing te nemen. Hiermee gaan de aanwezigen akkoord.

8. Discussie

Over de voorliggende stukken is wel degelijk met de achterban gesproken, zo stelt de heer Sturkenboom. De achterban is echter gedifferentieerd: zo wordt met de wedstrijdsportverenigingen gesproken over wat er nodig is om competities te organiseren of wat er moet worden gedaan aan talentontwikkeling; en wordt er met andere lidorganisaties gebrainstormd over het perspectief van een beleidsprogramma voor 'omniverenigingen' en ‘beweegaanbieders’.

Volgens de heer De Lange blijft de behoefte aan een sportbond bestaan. Dit geldt ook voor 'omniverenigingen.' Het onderscheid tussen wedstrijdsport en die verenigingen moet echter scherp afgebakend worden. De heer Sturkenboom geeft aan dat voor beide groepen de toegevoegde waarde van de sportbond helder moet worden gemaakt. 

Mevrouw Van Koningsbrugge is van mening dat de positionering in de bijgevoegde stukken ontbreekt; zij vindt dat een en ander nog te zeer op wedstrijdsport is gericht. Niet alleen de begroting, maar ook de bestuurssamenstelling moet de verdeling tussen wedstrijdsport en breedtesport laten zien.

Geen van de aanwezigen heeft er overwegende bezwaren tegen om de voorliggende begroting als 'voorlopige begroting' of 'werkbegroting' goed te keuren. Het moet voor de lidorganisaties helder en inzichtelijk zijn wat zij aan de nieuwe vereniging zullen hebben.

De heer Van Vliet uit zijn bezorgdheid over het jaarplan, gezien het feit dat slechts twee fte beroepskrachten het werk moeten doen. Gehandicaptensport Nederland deelt die zorgen, maar, zo stelt de heer Sturkenboom: het is de (financiële) realiteit. Hij concludeert dat de organisatie en de leden over en weer graag duidelijk hebben wat zij van elkaar kunnen verwachten. Er volgt een discussie over een scheiding- of juist een geïntegreerde benadering van de diverse belangen van zowel de prestatieve sport alsook de beweegstimulering.

De voorzitter roept op om input te leveren om tot een evenwichtig beleidsplan te komen. Inbreng van de lidorganisaties is zeer gewenst, onder andere in de vergadering van 9 februari a.s.

Naar de mening van de aanwezigen zou een toelichting op de jaarbegroting meer richting kunnen geven aan de diverse doelstellingen. Deze zal in de volgende vergadering toegelicht moeten worden zodat   lidorganisaties goed zicht krijgen.

Er wordt afgesproken dat er in de loop van januari nog een werkconferentie wordt georganiseerd, als voorbereiding op de vergadering van 9 februari a.s.

9. Jaarplan en begroting 2013

De vergadering geeft voorlopige goedkeuring aan het jaarplan en de begroting voor 2013. Een en ander wordt op 9 februari a.s. nader toegelicht en definitief vastgesteld.

10. Rondvraag en sluiting

Van de rondvraagmogelijkheid wordt geen gebruik gemaakt. De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun komst en inbreng, en sluit de vergadering.

	Besluit

	Over de benoeming van de beoogd voorzitter wordt op 9 februari 2013 besloten, in een extra algemene ledenvergadering. Voorafgaand daaraan worden zaken nader uitgewerkt.



	Op de tweede of derde zaterdag van januari 2013 wordt er een werkconferentie belegd



	Jaarplan en begroting 2013 worden voorlopig goedgekeurd
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